

Всероссийская акция «Я — гражданин России»

Паспорт социального проекта

Название проекта: «Судьбы выдающихся земляков - в названии новых улиц».

Номинация: «Сохранение и развитие культурного и исторического наследия».

Организация: Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 1 «Образовательный центр» п.г.т. Смышляевка муниципального района Волжский Самарской области.

Проектная группа: активисты движения РДДМ – Князева София, Гребенникова Елизавета, Шikuнова Злата, Романова Ева.

Координатор проекта: Орлова Галина Николаевна.

Цель проекта: увековечивание памяти выдающихся земляков, внёсших солидный вклад в развитие и процветание Самарской области.

Задачи проекта:

- ✓ формирование у обучающихся полноценного краеведческого сознания;
- ✓ содействие развитию у школьников социальных компетенций, навыков конструктивного взаимодействия со структурами власти, бизнеса и социума;
- ✓ воспитание у школьников чувства социальной ответственности, активной гражданской позиции и патриотизма;
- ✓ привлечение к реализации проекта заинтересованных групп граждан общественности и средств массовой информации.

Аннотация проекта

Мы живём в замечательном посёлке Смышляевка, в течении последних лет застроенным комплексом новых домов, который находится за пределами Самары — в Волжском районе Самарской области. Мы хотим сделать наш любимый посёлок не только самым красивым местом Самарской области, но и посёлком со своими традициями, культурой и историей.

Родина каждого человека начинается с посёлка, улицы и дома, в котором он живет. Изучение истории своей малой Родины, помогает нам вырасти патриотами родного края и своей страны России. В нашем посёлке находятся

13 совершенно новых улиц, которые названы в честь выдающихся самарских людей: конструкторов, актеров, священнослужителей, врачей, военных. Но, к сожалению, единицы могут сказать, кем является человек, чье имя носит та или иная улица.

Реализуя проект мы разбили на ряд исследовательских групп. Члены группы «Юристов» изучив законодательную базу выдвинутой проблемы, узнали, что, стратегическим приоритетом в воспитание гражданина России является формирование гармоничной личности, в которой сочетается любовь к большой и малой родине, укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти.

Для того, чтобы выявить, актуальность данной проблемы, мы провели социологический опрос учеников и учителей нашей школы. Всего было опрошено 672 человека. К сожалению, выяснилось, что 88% респондентов не знают биографию человека, чьим именем названа улица, на которой он проживает. Радует, что 90% опрошенных хотели бы познакомиться с судьбой человека, именем, которого названа улица поселения.

Проанализировав ряд СМИ и Интернет-ресурсы, мы пришли к выводу, что тема нашего проекта важна не только для нашего поселения, она актуальна для многих территории России.

Мы обратили внимание на то, что ныне очень популярно современное монументальное искусство, созданное аэрозольными красками для граффити. Это масштабные муралы на фасадах. Мы, как активные жители территории поселения, хотели бы визуализировать и вещественно увековечить знаменитых людей, чьими именами названы улицы нашего поселения в виде муралов на торцах домов, с которых начинаются памятные улицы.

В ходе реализации проекта мы обсуждали его содержание с директором нашей школы Бурцевой Ириной Владимировной. Ирина Владимировна активно поддержала идею проекта и заверила нас в своей поддержке, а также предложила создать именной краеведческий портал в школьном музее, который можно будет использовать на уроках курса «История Самарского края».

Мы были рады встречи с краеведом и писателем Альбиной Михайловной Липатовой, автором книги «Самарских улиц имена». Она отметила, что проект интересен, нужен и полезен: «Улицы города – его родословная. И в каждой из них – частица нашей истории». На встрече с Главой администрации городского поселения Смышляевка Лариным Алексеем Михайловичем мы обсудили наш проект и договорились о совместной деятельности с представителями Управляющей Компанией для дальнейшей реализации нашего проекта.

В компанию «Актив» мы пришли со сметой, проработанной совместно с директором ООО «Файн Дизайн» Рыбалкиным Сергеем Владиславовичем, по изготовлению муралов. За «круглым столом» встретились с директором управляющей компании Солыниным Михаилом Анатольевичем, а также еще с несколькими специалистами компании. Была выражена заинтересованность в успешной реализации проекта и готовность оказать ему всемерную поддержку. Также было предложено запустить информацию о достойных земляках на экранах Медиафасадов новых домов.

Общаясь с заместителем Главы Волжского района Корякиной Натальей Юрьевной слышали слова одобрения идеи проекта. Наталья Юрьевна предложила строящимся улицам давать имена героев – земляков Волжского района. Мы предлагаем дополнить этот список героями Специальной Военной Операции.

В ходе реализации проекта мы многое сделали. Провели школьные мероприятия, для актуализации темы проекта:

- ✓ классные часы «Имена достойных граждан – в нашей памяти», на которых рассказали о судьбе выдающихся людей и провели небольшую викторину;
- ✓ конкурс сочинений - эссе «В названии улицы каждой – история своя» (учащиеся написали, чем прославили Самарскую область наши земляки);
- ✓ гаджет – кросс «По улицам микрорайона», в ходе которого учащиеся делали селфи на фоне табличек с названиями улиц и выкладывали информацию об этих достойных людях;
- ✓ акцию по сбору макулатуры «Дело бумажное, но очень важно!», (было собрано 2.300 кг макулатуры на сумму 12.200 руб.), средства были

потрачены на материал для изготовления макета нового микрорайона п.г.т. Смышляева. Данный макет разместим в школьном музее для проведения экскурсий, а также интерактивных уроков курса «История Самарского края».

Мы также собрали и оформили информацию о судьбах людей, чьим именем названы улицы микрорайона для перекидной книги в школьный музей, подготовили экскурсоводов для проведения экскурсий у краеведческого портала «Судьбы выдающихся земляков - в названии новых улиц», провели технические работы и собрали материал о знаменитых людях для сенсорного информационного киоска.

Информация о всех этапах работы над реализацией проекта была опубликована на сайте школы <https://school1kp.siteedu.ru/>, а также в официальной группе школы в социальной сети ВКонтакте <https://vk.com/school1k>. А также направили материал для статьи в газету «Волжская новь».

До сентября 2023 года планируем выполнить пилотные муралы с портретами выдающихся людей и QR – коды с информацией об этих земляках на фасадах домов.

Практическая значимость проекта:

- ✓ наш проект является алгоритмом для учащихся других ОУ по визуализации и увековечиванию памяти выдающихся людей;
- ✓ мероприятия проекта повысили у учащихся нашей школы интерес к истории родного посёлка, культурно - историческими знаниями о родном крае;
- ✓ материал нашего проекта можно использовать при проведении краеведческих мероприятий: классных часов, экскурсий, квестов, викторин;
- ✓ уроки курса «История Самарского края» станут более разнообразны и интерактивны с использованием всех экспонатов и материалов проекта;
- ✓ жители нового микрорайона, участвуя в совместной деятельности с детьми стали активными участниками образовательного и воспитательного процесса.